

hogy e „röpirat“ Debreczenben már nem található fel. — Vagy ha megtalálható is: olyanok kezében van, kik vonakodnak azt kezeik közül kiadni, felvén annak újból felelevenítésétől, mint valamely hazajáró kísértő szelentől.

A röpirat — melyet egész terjedelmében bocsátandunk olvasóink rendelkezésére — a következő czímlapot viseli: „1847 vagy 1848? Tájékoztató. Több képviselő. Debreczen, nyomtatott a város könyvnyomdájában. 1861.“ Terjedelme 30 nagy nyolczréti oldal. Utána járásunknak sikerült rájönni, hogy a röpirat (bizonyára tudtával a dicső emlékü Révész Imréné és Patay Istvának) Bószórményi László a szabad sajtó egy nyomdája irta. Budapestben akkoriban egy nyomda sem vállalkozván a mű kinyomatására, a lelkes Simonffy Sámuel, ur, most kir. tanácsos közvetítésére vállalkozott erre a debreczeni városi nyomda.

A röpirat három részre oszlik; ezek: I. Az országgyűlés előzményei. II. Visszatérő kintés a képviselőház háromhavi működésére. III. Tájékoztató a jövőre néve. — Az első részben érdekes, hogy a „több képviselő“ már 1861-ben tudta, hogy „a nemzetet nem mentheti meg egyéb, mint Ausztriának egy szerencsétlen háborúja.“ (6-ik l.) És imé — 1866 csakhamar meghozta azt az alkalmat, a melyet megragadva, a nemzet csakugyan megmenthette volna magát. A legbecesebb II. fejezetben érdekes van rajzolja a nagy közdelem az akkori törvénytelen kormányval, az 1848-iki törvény 47-es ellenzóival a felirati és határozati párt küzdelme egymással és bizony — önmagukkal is! A pesti „Tigris“ szaloda termében folyt eszmecsere, vita az országgyűlésnek Pesten való megnyitása, vagy pedig Budára, való átértelmezése; e vitás kérdést Deák F. azzal vágta el az opportunizmus szempontjából, hogy ő Budára átmegy és „hogy ha senki sem fogja megjelenteni a únnepélyen, ő megjelenteni“; továbbá a gróf Teleki László haláláról való, akkor uralkodott igen pessimista gyanu, nagy érdekű, időközben feledésbe ment részletekkel mondatnak el. A röpiratban uralkodó catozi szigor hangján adatként elő a baloldal és jobboldal vacillálási a felirat kérdésében, az eredeti felirat el nem fogadása a császár által, s a felirat régi szövegének helyreállítására törekvő mozgalmak, kapcsolatban a Tisza Kálmán intrikája, kinek árayalata — ugymond a röpirat — „legelőbb hajlott a felírás szövegének visszaállítására.“ A röpirat még közvetlenül a második felirat Bécsbe küldése után jelenvén meg, III. része az el nem fogadás és a nemzet és uralkodó közt bekövetkező szakítással és ennek esetleges következményeivel foglalkozik. Megkérdezi, hogy vajlon miben állana a szakítás Magyarországra néve? Mit veszene vagy kockáztatna a szakítás által? Előre látja válaszában az abszolutisztikus provizoriumot a kormány s ez esetben természetesen a további passiv ellenállást is a nemzet részéről; bizik azonban a

A „DEBRECZEN“ TÁRSZAJA

Kossuthért rajong.

— Louis Dépret. —

Jane! Az nem a te hibád szép miss, hogy én nem vagyok népfelzabáló! „Jane!“ Ezt a nevet nem fogjátok az időkben megjelent politikai emlékiratokban megtalálni. Ez a név csupán ama számtalan levelben letezik, melyeket én annak idejében egy jó barátomhoz intéztem volt, ki az utolsó őszszel meghalt. Nem tudom miként jutott özvegynek eszébe, hogy azokat a leveleket nekem visszaküldje? Midőn ezeket újból átolvastam, egy órára — életem egyik legszebb s legkülönösebb emlékei jutottak eszembe.

Ama levelek minden egyes sorából ez a név beszélt hozzám: „Jane!“

Tizenhét éves s még néhány hónapos valék, midőn a bölcsészeti tanfolyamot bevégeztem. Albert nagybátyám, ki egyszersmind gyámom is volt, egyik barátjához doktor Williams hez, Anglia egyik legszebb és legrégebb kastélyába küldött.

Mily hirtelen helyzetváltoztatás is volt az! Reggeltől estig még Albert bácsi bölcs tanácsait hallgattam Franciaországban, másnap már — egy viharos éj után, melyet a tengeren töltöttem — a hajnal rózsás világításánál a pompás fehér partok rajzolódtak szemem elé.

Boldogságom reményei és sejtelmek tengerárjával szálltam ki a partokra, melyeknek történeti eseményei és legendáinak phantomjai megröghanták lelkeimet. Egy teljes évig maradtam e lyrikus hangulatban. As új ott-

nemzet erejében, létezésének európai szükségében s a nemzet missiójában a keleten és kijelenti végül, hogy „az, a mit a jövő fejlemények bázisul önként elfogadhatunk, nem lehet kevesebb, mint 1848.“

Tiszta lelkiismeretű és a hazaszeretetű államférfiúi bölcs belátással párosított egyének beszámolója ez a röpirat, a melynek aggályait és minden jóslatát igazolták az évek. Szükséges, hogy megmentessék a feledéstől. Közlélet hólnap kezdjük meg s mintegy 10—12 számon keresztül, rendszeren belső tárcza rovatunkban folytatandjuk.

Törvényjavaslat.

(Az állami italmérsi jövedékről szóló törvényekről folytatandó kártalanításról.) (Folyt. és vége)

Az ilyen igénybejelentés a kir. adófelügyelővel 1889-ik évi december hó 31-ig adandó be s az, hogy az igénybejelentőnek követelése telekkönyvileg be van jegyezve, hiteles telekkönyvi kivonat melléklésével igazolandó. A később beadott, valamint a telekkönyvi kivonat melléklésével fel nem szerelt igénybejelentés figyelembe nem vétetik. Az igénybejelentésben a tőkétörlesztés és járuléka is részletezendők. A kártalanítási összegnek netaláni feleslege a jogosultnak adatik ki.

Ha valamely regále bérlő igazolja, hogy az 1888-ik év végéig általa birt italmérsi regále után a bért előre lefizette, s ebbeli igényét 1880. évi április 1-ig a kir. adófelügyelőnek bejelentve, a jogosult ezen az egyezkedési tárgyalás folyamán külön felemlítendő bejelentés ellen kifogást nem tesz, az 1890. évre szóló járadékszelvevények a jogosított helyett a jelentkezett regále bérlőknek adandó ki követelés erejéig.

Ha pedig a jogosult a regálebérlőknek való kiszolgáltatást az egyezkedési tárgyalás folyamán kifogásolja s a regálebérlő igényét a kiszolgáltatás idejéig fenntartja, a megfelelő járadékszelvevényösszeg bírói letétbe helyezendő.

Ezen esetet kivéve, a járadékszelvevények s a kártalanítási összeg is mindig csak a jogosítottnak vagy megbízottjának adható ki s ha azokra nézve akár bírói uton, akár valamely közigazgatási hatóság útján bármily igény támasztatik, vagy pedig jogutódlás esete forog fenn, az érdekeltek értesítése mellett szintén bírói letétbe teendő.

18. §. A mennyiben a járadékszelvevények-re harmadik személy részéről igény nem támasztatik s azok a jogosultnak, ha ebbeli kivánságát legkésőbb 1889. végéig a kir. adófelügyelőnek bejelenti, azt követelni, hogy az 1890—92-ik évek mindegyikének már az illető év folyamán egyenes közadótartásába beszámíthassanak.

A beszámítás módzatai iránt a pénzügyminiszter rendelési uton intézkedik.

19. §. A közforgalom tárgyát képező állami kötvények árfolyamának biztosítása érdekében azok tözsedei jegyzéke iránt a forgalomba hozatallal egyidejűleg intézkedés teendő. Ugyane czélból az államot mint magántulajdonost illető kártalanítási kötvények azonnali forgalomba hozhatók, de az azokért befolyó készpénz csak a törvényhozás külön rendelkezéseire képest használható fel.

20. §. Felhatalmazatik a pénzügyminiszter, hogy akár közvetlenül, akár pedig valamely pénzintézet közvetítése mellett oly intézkedéseket tehessen melyek lehetővé teszik, hogy a felek kívánataira az 1890—92-ik évek mindegyikének végével lejárt járadékszelve-

honomban töltött idő alatt a legmerészebb távlovaglások az egyhangú szelid theaeistélyekkel váltakoztak. Kis ponym! Kedves cimborám, lelkem egyetlen meghitt barátja e ragyogó ég alatt, eltűnt reggeli sétáimnak hű társa, fényes és nagyszerű terveimnek bizalmasa, hazám költészetét iránt táplált rajongósnak tanuja hol vagy te? Hol vagy ifjúságom! Hol vagytok vakmerő kísérleteim, véres reményeim! Azt hittem akkor, hogy örökké fogok élni; lelkem abban a hasonlíthatatlan erdőben bolyongott mindig, melyet mindennap meglátogattam Lamartine, Hugo, Mus et, Byron — és egyszer Jane társaságában.

Jane tizenhét éves, szép, fiatal leányka volt, karcsu és tude; gyönyörű fejt barna hajfirtók köríték. Bátor és okos tekintete inkább erős, mint gyöngéd lelekre engedett következtetni. Be lettem mutatta anyjának, egy duszgag polgári nőnek, ki különös el-lenszenvel viseltetett a mormonok iránt. Ez az asszony engem nagyon relatív figyelemben részesített. Nem voltam s nem voltam neki elég magas s az orrom sem tetszett neki; de én azért felajánlaltam neki szolgálatomat, hogy majd a francia nyelvben tökélesbitem.

Második látogatásom alkalmával Jane — mialatt theascészetem tele töltötte — Magyarország felől tudakozódott tőlem és midőn a következő napok egyikén egyedül találtam, úde szépségeitől elragadtatva, — esküvel és sóhájjal ajkaimon szólni akartam, ő letette kezéből a „Times“ egyik számát és azt a kérdést intézte hozzám:

— Ismeri ön Kossuth Lajost?

— Ismerem hát — legalább neve után.

De miért kérdezi?

Különös kérdés!

— Jól van. Meglátjuk. Várjon egy kissé.

Szeretnék meggyőződni, mennyire van már nyelvtanakkal.

nyek már az illető év folyamán előlegesen leszámíthatók s csak később igényelhető kötvények bizonyos előre meghatározott árfolyamon már előre értékesíthető legyének.

Felhatalmazatik továbbá a pénzügyminiszter, hogy a mennyiben ez a kötvények árfolyamának veszélyeztetése nélkül lehetséges, a jogosultakat illető kötvények egy részét megfelelő árfolyam biztosítása mellett már 1890. január 1-től kezdve a még esedékeseké nem vált járadékszelvevények beszoállítására ellenében kiszolgáltathassa.

21. §. Az előző 18. és 19. §§-ok értelmében foganatosítandó kötvény-kibocsátásokról s egyéb intézkedésekről az országgyűlésnek a kötvények kibocsátásának befejezéséig évenként jelentés teendő.

IV. FEJEZET.

Zárhatározatok.

22. §. A jelen törvény alapján eszközöndő kártalanítási és kisajátítási eljárásra vonatkozó összes iratok, nyilatkozatok, nyugtak, beadványok és azok minden melléklete, a hozott határozatok és fellebbezések, telekkönyvi feljegyzések és bekebelezések s az állam tulajdonába kerülő ingatlanok átruházási bélyeg-és illetékmentesek.

23. §. Ezen törvény végrehajtásával a pénzügyminiszter, a belügyi és az igazságügyi miniszterek biznak meg.

Budapest, 1888. évi...

A regále-bérlők és a regále-megváltás.

Debreczen, november 7.

A hajdu-vármegyei regále-bérlők által kezdeményezett mozgalom mind nagyobb mérvet vesz, s a multkor tudósításunkban nov. 6-ikára jelzett ellenkezélen — nemcsak Hajdu-vármegye — de Szabolcs, Bihar, Bekés, Szathmár és Szilágy-megyék regálebérlői közül sokan résztvettek, mások, mint Szeged Tóth Komlós stb. stúrgony és levelileg nyilvánították ki hozzájárulásukat, s belegyezésüket e mozgalomhoz.

Tény az, s szomorú valóság, hogy a hazai összes regále-bérlők között nagy az elkeseredés, egy a szeszadó által már eddig is okozott szerfeletti nagy veszteségek felett, valamint a regále javaslatok által teremtett bizonytalan helyzet miatt. Nem elég a majdnem felére megcsökkent fogyasztás folytán okozott veszteség, — hozzájárul még a helyzet bizonytalansága, a tájékozatlanság a jövőről, úgy, hogy a regále-bérlők sem bevásárolni, sem eddig bevásárolt készleteik felett disponálni nem mernek, — nem tudván mit hoz a jövő.

Ma is, mint derültsgébol a villám, oly váratlanul hatott az értekezletre a 21-es országos bizottság azon, a törvényjavaslatlall merőn ellenkező határozata, — hogy az állami italmérsi jövedéki törvény csak az 1890-ik év januárban lépjen életbe, — s addig marad a szeszadó törvény által teremtett és elviselhetlen státusquo. Sokan a jelenlévők közül kétségbe esett resignációval jelenték ki, hogy ily viszonyok között képtelenek az 1889-ik évben terhes bérleti szerződéseiknek eleget tethetni.

Általános volt a nézet, a kivánság, hogy a regále-bérlők mentessenek fel szerződési kötelezettségeik alól, elég volt 4 hónapra át a szeszadó által okozott károkat viselni, de azt kívánni tőlük, hogy még egy éven át folytassák, mindig növekvő veszteség mellett ez ületet, álláspontjuk szerint nemcsak mé tánytalan, de jogtalan és súlyos magánjogi sérelem is egy-szersmind. Ily auspiciumok mellett nyitotta meg Rosenfeld Mór értekezleti elnök az ülést, üdvözölvén a szép számmal megjelent bérlőket s felhíván Dr. Popper Mór értekezleti

gyjzót, hogy a mult értekezleti gyűlés határozata folytán Budapestre kiküldött bizottság jelentését olvassa fel. A jelentés, mely jobbra Wekerle Sándor pénzügyminiszteri titkár urnak az állami italmérsi jövedéki törvényre vonatkozó felvilágosításait, s magyarázatait, az ezen törvényből a bérlekre hármasolható előnyöket fejtegette, — s melyek a 21-es bizottságnak legújabb határozata folytán, — ugy-szólván — tárgyalandó váltak — tudomásul vétetett — ez után hosszantartó, s heves vita indult meg a felett, mi a teendő most, az újjoni helyzettel szemben?

Hozzá szoltak e tárgyhöz Harsányi Dezso (h-dorogi), Stern Mór (sámsou), Mandel Béla (nyir-bátori), Weisz Sándor (n-várad és n-abonyi), Grimm (gyomai), Áron Jenő (debreczeni) regále-bérlők, leg-több felszóltó mindenekelőtt azt hangoztatván, hogy a bérlet szerződések az 1889-ik évvel bontassanak fel, s illetve további szerződéses kötelezettségeik alól mentessenek fel, s ha ez nem sikerülne, kéressék kárpótlás, annyival is inkább, mert még a szeszadó törvény tárgyalásakor meg lett ígérve, hogy a regále bérlők jogos igényeire tekintet lesz és hogy kétségeltelmező beigazolható tény az, hogy ezen, egy a nagy fogyasztó közönségre, mint a bérlekre nehezedő törvény életbe lépésétől a tártal rendes consume 40—50 százalékkal csökken, s ezen törvény folytán a regále ület arány-talan nagy töke befektetést igényel.

Dr. Popper Mór értekezleti gyjzót felszólalása után, ki kifejté, hogy a szerződésnek azonnali felbontását az államtól kívánni lehetetlenséggel határos, s keresztül vihetetlen.

Rosenfeld Mór értekezleti elnök indítványozza, miután a szeszadó törvény által a fogyasztás majdnem 50%-al apasztatott, kéressék fel a kormány, s az országgyűlés, hogy ennek arányához képest — adjon és pedig vagy a bérösszegek után — ott pedig, hol ez kipuhatolható nem lenne, a megváltási összegek után, kiszámítandó százalékos kárterítést, — s egy ily értelmeű kérést intéztessek a magyar országgyűlés képviselőházához és a kormányhoz, melyet egy több tagból álló küldöttség a kormányelnök ő nagyméltóságának személyesen nyújtana át.

Berger Gyula (Er-Dörözeg) ehhez még indítványozza, miszerint kéressék fel a kormány, hogy a törvényjavaslatban foglalt büntető határozatokat — ha rendeleti uton is — már 1889-ik év elején léptesse életbe.

Az értekezlet ezen indítványokat elfogadván, a kérvény szerkesztésével bizottsági gyjzót dr. Popper Mór bizta meg, s Mandel Samu (kabai) regále-bérlő indítványára egy tiztagu küldöttséget választ meg, oly hozzáadással, hogy egy a benyújtandó kérvény aláírására, mint egyáltalán ezen mozgalomhoz leendő csatlakozásra az ország több regále-bérlői is — külön e czérra nyomatott és szétküldendő felhívás által felszólítandók.

Deután 3 órakor zárt ülést tartott a bizottság, melyen a budapesti utazás módzatai, gyűlékezés stb. hztározattak el. Az éjnyben később felmerülő, s ma már országos érdekű mozgalomról továbbra is kimerítő tudósítást közlünk. A regále-bérlők e mozgalma ma már nemcsak a felsőbb körököt, de még a legalsóbb, s exkommunikus embereket is fel-lelte érdekli.

HELYI HIREK.

* Ekküdtetési tárgyalások. A jövő hóban két sajtóper fog tárgyalatni a debr. kir. törvényszék előtt. A n d o r f i Péter (szántar-sulatunk tagja) debr. lakos magán-vádlónak H n g e l János nagyváradi lakos ellen folyta-

h o s s z a b b i d ő mulva szoktak meg-érni.

Májusban történt. A természet teljes díszében pompázott, a madarak vigan enyelegtek ama fák lombjai között, melyek egykor Schakespeare láttaik álmodozni. Az ifjúság ünnepe volt az, mely még a nyolczvan éves sziveket is meleggel töltötte be.

Egy reggel különös vakmerőségre vete-medtem. Megcsókoltam J a n e t homlokát és ő a helyett, hogy megharagudott volna, azt mondta: — Ma este hat órakor várjon rám a parkban.

És a mondott időben karba kart öltve haladtunk be messze, messze az erdőbe. Oh emlékezt! Ő el nem fordítá arcát... A felénk özek bambán tekintettek ráánk. Jane álmodozott és úgy látszik, dics hymnusz várt tőlem.

Én tehát elkezdtem: — O fény! Ő illat és te összhang. — Hideg tekintettel talalkoztak szemeim, egy tekintettel, mely oly éles és oly hideg volt, mint az aczélpenge.

Raymond, önnek ma este el kell utaznia.

Nem, nem nem... szerelem, véghe tetlen szerelem, volt az, de oly ártatlan...

Hasonlíthatatlan szép Jane! kezdtem ismét, tovább nem rejtgethetem kegyed előtt, hogy én csupán tizekét frank birtokában vagyok.

— Az több, mint a mennyire szükségé van, hogy Londonba utazék. Ott aztán beszélhet vele, láthatja őt s kijelenti előtte, hogy mi szolgálataira állunk!

Ót látni — de kit? Felesleges kérdés volt önmagamhoz. Jól tudtam, hogy nem a

tott sajtóperét határidőül f. e előtt 8 órára. G e l b B é n i (szerkesztője) s e n b a u m datulajdonos rében, az esk hé 17-ik napj berendelésé elnöke városi tesítette.

* A reg dezett tanács nem bíró szad. e. 10 órak tartottak Pest Károly zalaé alatt. H. Bósz gármester, H. Bósz képviselő József orsz. k. Elek orsz. k. mond képviselő szörnényi pol viselt város veresen 18,000 1887-ten 25,000 állat után. M. állatolg tiszt pótlást, vilá vesztéget sz vatkozással, város nem o mint kérelme nem az őt év képezte a m mint ez már városoknak k kerhét, mer városoknak a bizottságban hon 10 millió azt jelenti, dezett tanács Mindezeknél toszággal bíró terjesztessene sokra is. P d értekezletet, fordulnak, m hogy több co selőhához fo jogalapon ke is követelik operatumába a rendeztet aól egyszert valpa lehets alapul a zárt a törvényho nyosság alap fogja. Az er bizottságot el terjeszté gozni. Az értekezleten

* A h következő két nap óta ságban; ne valgan az volna, hanem elő emberek meg, hogy a tott volna le Tegnapielőt, ban ifj. Soly éves édes aj tékon, hogy

gretna-green hóstükről: Parble

Oh ke sok mormo halkan sugó vigan himbó Gyöng

ponya elszed elutazom; de az este, de

Ó a ló tán ajtajána ajánljam én frank-kal s mily gyönyör

E pon felőráig az tertiem egy h o z z á, eg epitheton n vegezte, vis

A hirt Nehány ud hozzam, a abban, hog hat nem beaem —

A kis ó maga fo resni; kes a bator t strecti ele tertiem Fr szetem no gyalá meg szaszaja a mondok?

hogy a mult értekezeti gyűlés hatá...

hogy a mult értekezeti gyűlés hatá...

hogy a mult értekezeti gyűlés hatá...

hogy a mult értekezeti gyűlés hatá...

hogy a mult értekezeti gyűlés hatá...

HELYI HIREK.

Esküdtzéki tárgyalások. A jövő hó...

z a b b i d o m u l v a s z o k t a k m e g...

ajusban történt. A természet teljes di...

Ma este hat órakor várjon rám a...

a mondott időben karba kart öltve...

Ma tehát elkezdtem: — O fény! O illat és te ősszhang. —

em, nem nem... szerelem, végtelen...

em, nem nem... szerelem, végtelen...

em, nem nem... szerelem, végtelen...

em, nem nem... szerelem, végtelen...

em, nem nem... szerelem, végtelen...

tott sajtóperében az esküdtzéki tárgyalásra...

* A regále-váltás és a városok. A rendezett...

* A telefon. A „Margit-fürdő” tulajdonosa...

* A felfalvasó-kor mai estélyén. E Linger...

* Színház. Miután néhánykor már bebizonyult...

gretna-greeni kovács van szó, hanem eszményi...

Parhuzan! Oh kedves első légyottam!...

Gyöngéd viszonyunk utóbbi program-pontja...

O a Regent-Park közelében lakott. Pusztán...

E pontban meggyugodva, több mint egy félóra...

A hirnevés férfi válaszára érdemesített. Néhány...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

életől. A kik a családot közelebbről ismerik...

* A debreczeni spagylikos, Móríc József...

* Kisújszálláson — mint levelezőnk értesít...

* Halálhírek. Okt. hó 28-tól nov. hó 3-ig...

* A felfalvasó-kor mai estélyén. E Linger...

gretna-greeni kovács van szó, hanem eszményi...

Parhuzan! Oh kedves első légyottam!...

Gyöngéd viszonyunk utóbbi program-pontja...

O a Regent-Park közelében lakott. Pusztán...

E pontban meggyugodva, több mint egy félóra...

A hirnevés férfi válaszára érdemesített. Néhány...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

előadása úgy megy, mint a karikacsapás. Szerep...

* Miniszteri jóváhagyás. A belügyminiszter...

* A debreczeni spagylikos, Móríc József...

* Halálhírek. Okt. hó 28-tól nov. hó 3-ig...

* Színház. Miután néhánykor már bebizonyult...

gretna-greeni kovács van szó, hanem eszményi...

Parhuzan! Oh kedves első légyottam!...

Gyöngéd viszonyunk utóbbi program-pontja...

O a Regent-Park közelében lakott. Pusztán...

E pontban meggyugodva, több mint egy félóra...

A hirnevés férfi válaszára érdemesített. Néhány...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

ezt már évek óta teszi is, még pedig oly szerencsével...

* Kinevezések a honvédségnél. Bennünket...

* Kisújszálláson — mint levelezőnk értesít...

* Halálhírek. Okt. hó 28-tól nov. hó 3-ig...

* Színház. Miután néhánykor már bebizonyult...

gretna-greeni kovács van szó, hanem eszményi...

Parhuzan! Oh kedves első légyottam!...

Gyöngéd viszonyunk utóbbi program-pontja...

O a Regent-Park közelében lakott. Pusztán...

E pontban meggyugodva, több mint egy félóra...

A hirnevés férfi válaszára érdemesített. Néhány...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

* A kis leány aztán arról álmodozott, hogy ő...

Debr. színház. Holnap, csütörtökön, nov. hó 8-án; pártatlan bérletben, új szerep-osztással: SZÉP HELENA. Operetta. Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutasi Imre.

Farbig, schwarz und weiss Seiden-Dröiret von 95 fr. bis fl. 7.60 per Meter (antique und français) verfertigt von- und dirigiert von Fabrik-Dapot & Hennaborg (f. f. Hoflieferant), Zürich. Muster umgeh. n. Briefe 10 fr. Porto.

Alfölirott értesitem a n. é. közönséget, miszerint a Gódenyi féle, több évek óta fennálló és közeliismerésben részesült

„PÁRIS” czimű kávéházat,

mely különösen a polgári osztály által látogatott, melyet eddig Pattermann Vincze birt, f. évi november 1 től átvetttem.

Miután itt helyben évek óta több tüzletben, legutóbb pedig a „Bika” nagyvendéglő éttermében, mint főpinczér működtem és ösmerve a debreczeni n. é. közönség kívánalmait, ígérem, hogy helyiségemben jó italok és pontos kiszolgálást által iparkodni fogok a n. é. közönség teljes megelégedését kiérdemelni.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

kiváló tisztelettel Lendlbauer Kálmán kávé.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni fióktelep árucarnoka

ajánl:
valódi

tokaji aszu gyógybort,

szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi vörös borokat; kitünő jamaikai rumot, teát, teasüteményt, finom liqueröket, — francia, magyar cognacot, Liebig-féle huskivonatot, — Nestel-féle gyermek táplisztet, császár-olajat, petroleumot, Flóra-gyertyát; — továbbá mindennemű pinczegazdasági czikkeket, ugyszintén fűszerárakat legjobb minőségben jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

Tisztelettel
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
debr. fióktelep árucarnoka.
N.-várad utca, megyeház mellett.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes savanyúvíz-raktár Debreczen és vidékére.

AZ „ANKER”
élet- és járadék biztosító-társaság

VEZÉRKÉPVISELŐSÉG: Budapest, Deákter 6. sz. saját ház „Ankerudvar”

A társaság minden az ember életbiztosítására vonatkozó üzletekkel foglalkozik, u. m.: a) túlélesi és kifizetésbiztosítások; b) haláleseti biztosítások; c) járadék biztosítások.

Nyereményrészül fizetett a társaság a) haláleseti biztosítások után az évi díj 25%-át; b) a túlélesi és kifizetésbiztosítások után átlag a biztosított tőkének 30% át, s így minden biztosított 1000 frt után tényleg 1300 frt fizetett.

Résztvevő és biztosítási alap
1887 december hó 31-én frt 34 513 072 95

Az utolsó üzlet jelentős szerint a bizt. állomány 1887 decz. hó 31. volt
" 163 330 602 42 tőke
" 48,966 44 járadék.

A társaság létezése óta haláleseti és kifizetésbiztosításokért
1887 decz. hó 31-ig kifizetett " 58 929 495 40

Díjkönyvecskékkel és felvilágosítással szolgál a vezérképviselet Budapest, vagy a helyi ügynök

726 P. szám.
1888.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alóírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debr. kir. járásbíróóság 16,614/1888. P. számú végzése által Gorovi Adolf javára — debreczeni lakos, Nagy József debreczeni lakos ellen 350 frt — kr tőke, s jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 309 frt — kr-ra becsült szoba butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 16 457/1888. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis kis-zappanos-utca 436. sz. a. leendő eszközlésére 1888. év november hó 17-ik napjának délután 3 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben, 1888. évi nov. hó 5. napján.

Sugár Gyula,
kir. bírósági végrehajtó.



Kitünő minőségű
FEDÉLCSERÉP
kapható, a debreczeni vaspálya-udvarban levő raktáramban; arra utalvány váltható Geréby Fülöp ur főpiacson levő kereskedésében. — Ezer darab ára 16 frt 20 kr.
H.-Szoboszló, 1888. okt. 20.

Tóth Kálmán,
mérnök.



Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba
minden szerdán és vasárnapon.
Hávreból Newyorkba
minden kedden.
Stettinből Newyorkba
minden 14 nap alatt.
Hamburgból Nyugatindiába
havonként négyszer.
Hamburgból Mexicóba
havonként egyszer.

A társaság postagőzhajói kitünő ellátás mellett egy hajósobákban mint a fedélközben elhelyezett utazóknak is a legpompásabb utazási alkalmat-nyújtja.

Étesítést nyújt a vezénylő megbízott Bécsben IV. Wieden, Weyringer-gasse Nr. 32.
Tapasztalt ügynökök nagy fizetés mellett kerestetnek.

Gyomorégés
rossz emésztés, lassu anyagcsere, vértolulás, fejfájás, szédülés megszűnnek a **Lippmann-féle Karlsbadi** pezsgőpor használata folytán. — Kapható 60 kr. és 2 frt. dobozokban, **Debreczenben Dr. Rothschnek** győgytárában, továbbá **N. Váradon, Szatmáron, Szeghalmon stb.**

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALYAINAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;
elvállal: tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat; dísműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató
* ROVATOZOTT IVEKET; *
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.
A papir gyári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közlések.
KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1888.

Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba
minden szerdán és vasárnapon.
Hávreból Newyorkba
minden kedden.
Stettinből Newyorkba
minden 14 nap alatt.
Hamburgból Nyugatindiába
havonként négyszer.
Hamburgból Mexicóba
havonként egyszer.

A társaság postagőzhajói kitünő ellátás mellett egy hajósobákban mint a fedélközben elhelyezett utazóknak is a legpompásabb utazási alkalmat-nyújtja.

Étesítést nyújt a vezénylő megbízott Bécsben IV. Wieden, Weyringer-gasse Nr. 32.
Tapasztalt ügynökök nagy fizetés mellett kerestetnek.

Gyomorégés
rossz emésztés, lassu anyagcsere, vértolulás, fejfájás, szédülés megszűnnek a Lippmann-féle Karlsbadi pezsgőpor használata folytán. — Kapható 60 kr. és 2 frt. dobozokban, Debreczenben Dr. Rothschnek győgytárában, továbbá N. Váradon, Szatmáron, Szeghalmon stb.

A hon...
(r. e.)
a honvédelmi
lőház elé, eg
kölcsi megseu
ban félni leh
a bécsi pol
nyelmségge
nemzetük ifj
ifjuság mozd
fenyegető ve
Az ifjus
mozdult és
nem szolgai
felszinen lev
lyére.
A debr
mébe is ajánl
mozgalmát a
mi ifjuság kör
óta mozgalom
javaslatnak a
pontjai ellen
relmes pont
engedélyt ké
temi épületb
Klinger
engedély
érkezletre g
tem egy elsz
hat óra elő
ifju töltötte
órákor az
annyian volt
foljosóra. L
ki hosszú
álló törv
selőház h
vaslatia
indítványozta
tegyen a jav
egy része e
macskaz
trácciót
ség a mellet
ságra oly fol
az utcára.
Majd felolva
vaslat minde
ben azonnal
nősen az a p

A „DEB...
A SZ...
Ifju s
zódóm szives
Direc
nek havonta
reshet a szép
Vén s
az egész 150
mert az én sz
Nekem s
van egy jó t
A primar
neznek el val
Azt hisz
darabjárt rá
Az ördö
Mikor s
veszélyes ve
egy eksterész
Tragédi
helyen fordul
Az elet
padon!
Ha Brig
a vadak igy
teken:
— Üdvö
Csak a s